
Éduquer est bien plus que les débats des der-
niers mois sur les structures scolaires, la place 
de l’enseignement privé, son financement. Bien 
sûr, tout cela est nécessaire. Mais éduquer, c’est 
croire en la vie. C’est poser quotidiennement des 
gestes qui amèneront chaque jeune à dévelop-
per son plein potentiel, à devenir lui-même et à 
affirmer sa personnalité dans toutes ses facettes.

Éduquer demande une confiance en l’avenir et 
nous invite à mettre en place les moyens adéquats 
pour que notre société assure à tous le nécessaire 
à leur implication comme citoyen responsable. 
Les jeunes qui sont dans nos écoles seront les 
acteurs de demain. Alors, notre rôle est primor-
dial pour développer le sens de l’engagement et 
mettre de l’avant des valeurs qui contribueront au 
maintien et au développement d’un monde basé 
sur le respect de chacun, de nos communautés et 
de notre environnement.

Continuons à être créatifs ensemble ! Soyons 
des acteurs conscients de notre rôle majeur dans 
la construction de l’avenir de notre monde ! 
Éduquer est un défi fascinant ! Soyons fiers de 
contribuer à cette mission unique !

Au-delà de tout, 

éduquer !
Par  Monsieur Jean-Marc St-Jacques, c.s.v., 

directeur général

Avril 2015 | vol. 15 | N° 2 

Dépôt légal : 
Bibliothèque et Archives 
nationales du Canada

iSSN1496-3906

Envoi de publication canadienne 
no de convention 40026322

le Bourget au quotidien - eN lIGNe 
Votre journal est maintenant accessible à tous dès sa « mise en ligne », en avril et en octo bre de chaque 
année. Visitez le site du Collège :  www.collegebourget.qc.ca,  cliquez « Bourget au quotidien », à droite.

Si le format électronique vous convient, n’hésitez pas à vous désabonner du format papier en nous écrivant 
à :  journal@collegebourget.qc.ca. Vous nous épargneriez ainsi des frais postaux, toujours grandissants, et 
vous  contribueriez à la protection de l’environnement en sauvant des arbres !
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L a semaine a débuté par une activité de 
« Go-Karts à pédales ». Par un froid glacial, 

nos élèves ont pédalé avec ardeur et enthou-
siasme sur un circuit « improvisé » dans la cour 
intérieure. Mardi, c’était le « Snow-Fest » : les 
jeunes en ont profité pour étaler toutes leurs 
habiletés sur ski ou sur planche à neige ! Que 
d’audace et de témérité ! Mercredi, c’était la 
traditionnelle « journée de neige » avec de la 
 raquette à la base de plein air Gai-Luron, du ski, 
à Bromont, ou des glissades aux Pays d’en Haut, 
à Piedmont. Jeudi avait lieu l’Infernale « Course 
des Neiges », une course à obstacles dans la 
neige, style Spartan Race. C’est une équipe 
composée de « triathloniens » qui a remporté 
la victoire sur un parcours très éprouvant. Ven-
dredi, le carnaval s’est terminé en beauté avec 
feu de camp et tours de calèche. Un gros merci 
à toute l’équipe d’animation pour cette belle 
 semaine d’hiver !

L e tournoi de hockey interrégional Bantam B se 
tenait les 29-30 novembre et les 6-7 décembre, 

au centre civique de Dollard-Des-Ormeaux. Pas 
moins de 16 équipes y étaient inscrites. Bravo à 
l’équipe championne, les Prédateurs-HRS (Hudson- 
 Rigaud-Saint-Lazare) et des félicitations toutes 
spéciales aux six Bourgettains qui en font partie, 
soit Maxime Malenfant, Mauricio Calderon Mar-
tinez, Gabriel Larose, Charles-Édouard  Lalonde, 
Stefano Bianco et Andrew Roussac !

L e vendredi 20 février a eu lieu le tournoi annuel 
de hockey sur glace de la Commission scolaire 

des Trois-Lacs. Douze équipes étaient inscrites à 
cet événement. Le collège Bourget s’y est présen-
té avec un alignement de 12 joueurs, regroupant 
des jeunes de la 4e à la 6e année du primaire. Nous 
avons disputé nos deux premières parties prélimi-
naires contre le collège Beaubois, de Pierrefonds, 
et l’école Saint-Thomas, d’Hudson. Notre équipe 
l’a emporté de façon convaincante : 4-0 et 6-0 !

Avec ces deux victoires, nous nous sommes 
retrou vés dans la catégorie AA, regroupant 
les meilleures équipes du tournoi. Après avoir 
 défait (2-1) l’école Auclair de Saint-Lazare en 
demi -finale, nous avons affronté en finale l’école 
Sainte-Madeleine de Vaudreuil. Résultat ? Un 
pointage de 3 à 1 pour les nôtres qui rempor-
taient ainsi la médaille d’or et la bannière des 
champions qui sera sans doute bientôt suspen-
due à l’aréna. Il s’agit d’une première bannière 
pour une équipe de hockey du primaire !  

Nos jeunes ont travaillé très fort en équipe tout 
au long du tournoi. C’est ce qui leur a permis 
de monter sur la plus haute marche du podium. 
Félicitations à tous ! Nous sommes très fiers de 
vous ! Un merci spécial à M. Marleau, père de 
Marie-Eve (611), pour son aide précieuse !

Du 16 au 20 février, c’était semaine de 
carnaval au pavillon Louis-Querbes.

le carnaval  
chez nos grands

des jeunes heureux !

tournoi  
de hockey  
de la cstl

Par Monsieur Jean-Sébastien de la Chevrotière, animateur

Par  Messieurs Mathieu Fournier et  
philippe Bastarache, entraîneurs
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L e club Plein-Air du collège Bourget offre plu-
sieurs activités pour permettre aux élèves 

de se connecter sur la « nature » plutôt que sur 
leur « tablette électronique ». Leur sortie la plus 
 populaire ? Sans aucun doute, l’« Aventure hi-
vernale » ! Du 12 au 14 février, 27 élèves de 4e et 
5e secondaire ont donc passé trois fantastiques 
journées dans Charlevoix. C’est dans un vieux 
manoir, datant de l’époque du régime seigneu-
rial, qu’était hébergé le groupe. Le Camp Le 
Manoir, situé à Les Éboulements, a été construit 
en 1810 sous la gouverne du seigneur Pierre 
de Sales Laterrière. Plusieurs seigneurs s’y sont 
ensuite succédé avant de laisser leur place, en 
1947, aux Frères du Sacré-Cœur.

Au menu de cette escapade de trois jours : 
 escalade de glace, ski alpin, ski de fond, hockey 

sur glace, de la luge et comme dessert, l’ascen-
sion en raquette du superbe Mont-du-Lac-des-
Cygnes, dans le parc national des Grands-Jardins. 
Aux dires de la plupart des élèves et adultes pré-
sents, l’Aventure hivernale de cette année bat 
tous les records !

Vous pensez que la balle molle est un sport qui se pratique seulement l’été ? Détrompez-vous ! 
Sandrine Bolduc et les trois sœurs Normand, Eve-Marie, Ann-Sophie et Sara-Maude, font partie 

de l’équipe qui a remporté la médaille d’or du tournoi hivernal 2015 de l’AASQL (Association des 
arbitres de softball Québec région Laval) à Laval, le 7 février dernier. Félicitations à ces passionnées 
de balle molle !

M ême si le basketball n’est pas le sport le plus 
populaire chez nous, plusieurs joueurs s’y 

adonnent avec plaisir, surtout depuis que l’entraî-
neur, M. Robert Cormier, a pris la  relève. Selon 
lui, le basket est un des sports les plus complets, 
les plus exigeants, les plus formateurs et les plus 
beaux… mais ça prend de la « pratique » ! Ses 
protégés, spécialement son équipe juvénile, ont 
compris le message !

Depuis des mois, ces joueurs s’entraînent avec 
ardeur, enthousiasme et de façon méthodique. 
En décembre, ils ont même invité des anciens de 
2010 à venir les affronter. Même si l’ambiance 
était joyeuse, la rivalité a été vive et tout le 
monde en a sué un coup… Toutes ces séances 
d’entraînement, joutes ou tournois, ont fini 
par porter des fruits. Lors d’un tournoi à Saint- 
Hyacinthe, du 13 au 15 février, nos juvéniles 
ont vaincu (65-55), en grande finale, le collège 
de Montréal, remportant ainsi la bannière des 
« champions ». Bravo, les gars : vous avez raison 
d’être contents et fiers de vous !

une aventure  
hivernale inoubliable !

de la balle molle  
en plein hiver !

des sportifs 
comblés !

Par Monsieur Jean-Sébastien de la Chevrotière, animateur

Une vue impressionnante au sommet.

La nature à l’état pur.

Les trois sœurs Normand.

Félicitations à nos champions !
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C ette entreprise produit depuis des savons bio-
dégradables, sans SLS1, afin de favoriser le 

développement durable. Les élèves sont impli qués 
dans toutes les étapes de la production, que ce 
soit la confection, l’emballage, la mise en marché 
et la vente. Par exemple, lors des deux rencontres 
de parents, en novembre dernier, nos élèves de 
3e secon daire, membres de la  Savonnerie, ont ven-
du tous leurs savons biodégradables. Fiers d’eux, ils 
ont remis un montant de 200 $ à la Fondation des 
enfants de Vaudreuil-Soulanges. Notre devise : Un 
enfant donne à un autre enfant !  

Notre petite entreprise fonctionne bien et de-
puis les débuts, surtout par l’intermédiaire des 
voyages humanitaires organisés par le Collège, 
nous avons distribué au-delà de 600 savons rien 
qu’au Pérou et en Haïti. Nous désirons remercier 
le Comité de parents qui appuie financièrement 
le projet depuis six ans. Leur contribution nous a 
permis de faire l’achat de matériel de base pour 
lancer l’entreprise et continuer la pro duction 
par la suite. Bravo à ceux qui n’hésitent pas à se 
 procurer nos beaux savons, lorsque l’occasion 
se présente !

une savonnerie chez nous !

C’est en 2008 que nous avons mis sur pied la Savonnerie de Bourget, une micro-
entreprise de confection de savons artisanaux. Notre désir de nous impliquer 
concrètement dans la communauté a suscité l’intérêt et la créativité des jeunes.

Par Madame Linda Viau, enseignante en 3e secondaire

Nos beaux savons biodégradables.
Des vendeuses hors pair : Clodie Ménard-Lauriault, 

Maurane Francoeur, Chloë Brisson.

1SLS : Sulfate Laureth de Sodium (produit détergent et agent moussant)

philippe Knerr fait beaucoup pour sa communauté.

L e 12 février dernier, Me Philippe Knerr (promo-
tion 2007) est venu donner une conférence 

aux élèves de 4e et 5e secondaire sur les « consé-
quences légales d’une mauvaise utilisation des 
médias sociaux ».

Me Knerr leur a clairement expliqué les impacts 
de la nouvelle législation fédérale concernant 
l’utilisation des médias sociaux. Fort de son expé-
rience de pratique au cabinet Schurman Longo 
& Grenier, il a su remettre les pendules à l’heure. 
Espérons qu’à l’avenir, nos jeunes seront plus 
conscients des conséquences de leurs gestes et 
qu’ils agiront de façon appropriée !

Me Philippe knerr
UN ANCieN ReCoNNAiSSANT 

Par  Madame isabelle Bergeron,  
directrice du pavillon Louis-Querbes

Nos sans-abri… d’un jour !

S amuel Brown, enseignant, et moi-même, 
avons accompagné un groupe de huit élèves 

du comité UNESCO pour participer à cette acti-
vité. Par une fraîche température  d’automne, 
nous avons donc passé la nuit dehors, dans un 
abri de carton. Durant la soirée, plusieurs ani-
mations ont été  offertes : atelier de percussions 
africaines, contes autour du feu, témoignages 
de « sans-abri » de la région… Le portrait de 
l’itinérance de notre région diffère beaucoup 
de l’image typique d’un sans-abri de Montréal. 
Nos itinérants ne sont pas aussi visibles que 
ceux de la métropole. Ce sont souvent des gens 
qui  arrivent de l’extérieur et qui tentent de se 
refaire une existence par ici, avec l’aide d’orga-
nismes, comme L’Aiguillage, qui les aident à 
combattre leurs problèmes de dépendances ou 
de santé mentale en leur offrant un toit et des 
programmes de réinsertion sociale. La plupart 

des témoignages s’adressaient aux jeunes pour 
leur expliquer l’importance de faire les bons 
choix dans la vie, des choix qui leur permettront 
de réaliser leurs rêves et non pas de se retrouver 
à la rue.

Tous ces « itinérants d’un jour » ont pris place dans 
leur abri, pour la nuit, vers 1 h 30 du matin. Le 
groupe du Collège a été le seul à réaliser le défi 

de passer la nuit complète sur le site. Couchés 
sur le sol humide avec, en guise de toit, du car-
ton et une toile de plastique, les élèves ont pris 
conscience de la chance qu’ils ont d’avoir un 
 endroit où habiter et trois repas par jour. Au petit 
matin, vers 6 h, c’est le cœur gros que nous avons 
plié bagage avec une pensée pour tous ces gens 
sur la planète qui, jour après jour, doivent affron-
ter la vie de cette façon.

Le 17 octobre, dans plus de 30 villes au Québec, avait lieu « La nuit des sans-abri ». il s’agit d’un événement de sensibilisation 
à la situation de pauvreté, de désaffiliation sociale et d’itinérance qui touche de plus en plus de Québécois. Depuis 1989, 
chaque automne, des jeunes et des moins jeunes passent la nuit dans la rue, en signe de solidarité et par souci de démontrer 
concrètement les conditions précaires, souvent intenables, auxquelles plusieurs personnes sont confrontées au quotidien. 
pour la région de Vaudreuil-Soulanges, c’était la 8e édition de cette « nuit spéciale » et elle se tenait à l’opticentre Saint-Jean-
Baptiste de Vaudreuil-Dorion.

Par Monsieur Jean-Sébastien de la Chevrotière, animateur
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L ’émission 100 problèmes, diffusée sur les 
ondes de MATV, est animée par Me Claude 

Thibault. Avec ses invités, elle veut aider les 
télé spectateurs à comprendre et à analyser des 
situations difficiles, autant du point de vue psy-
chologique que du point de vue légal. Les spé-
cialistes décortiquent avec elle le problème et 
donnent souvent des outils d’intervention ou 
des pistes de solution.

En février dernier, lors de l’émission portant sur 
« Les sextos chez les mineurs », l’invitée du jour 
n’était nulle autre que notre collègue de travail, 
madame Chantal Charpentier, M.Éd., ps.éd. 
 Bravo à notre psychoéducatrice !

Notre psychoéducatrice à MAtv

en décembre, des jeunes du primaire ont 
participé au concours de dessin À Noël, 

l’école de mes rêves en cadeau !, organisé par 
la  Fédération des établissements d’enseigne-
ment privés (FEEP). Une élève de la classe de 
4e  année de  madame Kim Provost-Larocque, 
Alice Caron-Foisy, a été retenue comme finaliste 
et son dessin a été exposé à la FEEP. Bravo à 
cette jeune artiste de chez nous !

concours  
de dessin

Quelque part, dans un recoin peu fréquenté du 
pavillon Querbes, dormait depuis très long-

temps un vieux piano des années 60, de marque 
Willis, qui, manifestement, n’était plus utilisé… 
Grâce à l’initiative de l’animateur, M. Jean-Sébastien 
de la Chevrotière, et à l’appui financier de l’Associa-
tion des parents, un expert accordeur et restaura-
teur de pianos, M. Charles Gauvin, est venu et lui a 
redonné vie pour le plus grand bonheur de nos ados 
qui ne demandent pas mieux que d’y exprimer leurs 
multiples talents musicaux. Maintenant, notre cher 
M. Willis, fier de lui, trône dans le salon étudiant du 
PL-Q et, paraît-il, qu’il sourit chaque fois qu’on le 
touche ! Ce qui le surprend le plus, c’est que tout le 
monde semble prendre un grand soin de lui !

Bienvenue chez vous, M. Willis ! Le comité de  parents 
est très content d’avoir contribué à votre  résurrection ! 

Notre bon vieux 
M. Willis !

Mme Charpentier, Me Marc Bellemare  
et Me Claude Thibault.

en novembre dernier, madame Kim Provost- 
Larocque, enseignante en 4e année du pri-

maire, a reçu un montant de 1000 $ de madame 
Lyne Pilon, directrice du Super C de Vaudreuil, pour 
la réalisation de son projet Une vraie collation santé 
dans le cadre du programme Croque Santé Métro.

L’objectif de ce beau programme est d’encoura-
ger les élèves à développer de saines habitudes 
alimentaires, en s’engageant dans la réalisa-
tion d’un projet qui aura un impact positif sur 
leur milieu familial, scolaire ou communautaire. 
 Madame Kim et ses élèves ont déjà mené à bien 
plusieurs étapes de leur projet qui devrait être 
terminé d’ici la fin de l’année scolaire.

croque santé 
Métro !

Mmes pilon et provost-Larocque.

L e gala des Génies de la Jeunesse Pfizer Canada a 
eu lieu au Holiday Inn de Pointe-Claire, au début 

de novembre 2014. Ce programme de bourses et 
de reconnaissance, créé il y a 15 ans en collabora-
tion avec l’équipe des hebdomadaires de TC Media 
Ouest de Montréal à l’intention des adolescents de 
13 à 18 ans de l’Ouest-de-l’Île, permet d’honorer 
et de récompenser des jeunes de cette région pour 
leur travail acharné sur tous les plans : académique, 
sportif, culturel, social et communautaire. 

Nous sommes fiers de vous annoncer qu’un Bour-
gettain, Julien legault, a été honoré lors de ce 
gala. Voici ce que nous pouvions lire dans le cahier 
spécial paru lors de cet événement : Julien, élève 
en 2e secondaire, a été sélectionné pour faire partie 
du programme Sport excellence en natation. Jeune 
athlète d’exception, il se démarque également au 
hockey et au soccer. Ses exploits sportifs lui ont 
d’ailleurs valu plusieurs trophées et médailles.  Julien 
est un jeune homme de 13 ans qui performe bien 
académiquement et aime beaucoup relever de 
nouveaux défis. Pensionnaire au collège Bourget, il 
a été élu « Résident de l’année 2013-2014 ».

Toutes nos félicitations, Julien, de la part de toute 
la communauté bourgettaine !

Julien legault
UN BoURgeTTAiN AU gALA DeS GénieS 
de la jeuneSSe Pfizer Canada !
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les activités pastorales au collège
Les derniers mois ont été très actifs à la pastorale pour nos élèves du secondaire. Nos jeunes qui ont de très belles valeurs ne 
demandent qu’à apprendre et à s’impliquer dans différentes causes. 

L e 16 janvier, six jeunes filles, accompagnées de monsieur Bourbonnais, 
sont allées faire du bénévolat à l’Accueil Bonneau. Leur rencontre avec 

sœur Nicole, responsable des équipes de bénévoles, leur a beaucoup plu et 
son discours les a marquées. Nos filles ont aidé à préparer le dîner et à le servir 
aux itinérants. Arrivées là-bas avec une certaine peur et pleines de préjugés, 
elles en sont ressorties épanouies et pleines de compassion ! Cette visite les 
a tellement impressionnées qu’elles en ont fait une présentation devant les 
élèves de leur niveau afin de partager leur expérience. 

L e 29 janvier, sept élèves de 2e et 
3e secondaire, accompagnés de 

mesdames Mélissa Renaud, anima-
trice en 2e sec., et Martine Dicaire, 
animatrice de pastorale, sont allés 
rendre visite à des personnes âgées 
de la Résidence Esther Blondin. Une 
partie de sacs de sable, communé-
ment appelés « poches », avait été 
organisée par une des résidentes, 
madame Gilberte Potvin. Chaque 
jeune était jumelé avec un résident 
avec qui il jasait en attendant son 
tour pour jouer. Tout le monde a bien 
apprécié cette petite heure d’acti-
vité : manifestement l’âge n’avait 
plus d’importance ! Il va de soi que 
nous répèterons l’expérience tant 
elle a semblé plaire !

L ’intimidation étant un sujet très préoccupant et très chaud, nous en par-
lons constamment et sous plusieurs formes. Le 26 mars par exemple, le 

quatuor QW4RTZ est venu faire une présentation aux élèves de 2e sec. Cette 
prestation musicale et humoristique avait pour but d’expliquer aux jeunes 
l’impact des « propos blessants » sur l’« estime de soi ».

A vant Noël, pour souligner le 25e anniversaire de la tuerie de l’École poly-
technique, nous avons invité Heidi Rathjen à venir rencontrer les élèves 

de 3e sec. Cette ancienne de Bourget (1983), qui a échappé de justesse au 
massacre, a expliqué les évènements survenus le 5 décembre 1989 et tout 
le parcours qu’elle a dû suivre pour réussir à mettre sur pied une pétition qui 
allait obliger le gouvernement à se munir d’une Loi sur le contrôle des armes à 
feu. À la suite de cette conférence, nous 
avons constaté que peu d’élèves étaient 
vraiment au courant de cet évènement. 
Au retour du congé de Noël, nous avons 
donc présenté le film Polytechnique aux 
élèves qui le souhaitaient. Comme plu-
sieurs ont été ébranlés par ces images, 
il y a eu discussion et nous avons circulé 
à travers les groupes pour recueillir leurs 
commentaires et accueillir leur trop-
plein d’émotions.

Du 9 au 17 février, le Collège a accueilli La caravane de la tolérance. Cet orga-
nisme est venu rencontrer les groupes de 1re et 2e sec. afin de les sensibiliser 

et les outiller pour contrer l’intimidation. Comme la rencontre s’est déroulée sous 
forme d’ateliers, nos jeunes ont pu s’exprimer sur ce qu’ils voyaient et ce qu’ils 
vivaient. L’animation dynamique a su capter l’attention des élèves qui en sont 
ressortis avec des « petits trucs » qui feront sans doute la différence !

BourGet sur FAceBook !

Le collège Bourget a maintenant sa page officielle. 
Ne manquez pas d’y faire un tour pour suivre nos 
activités et réa lisations ! Élèves, parents, éducateurs, 
anciens, n’hésitez pas à nous faire parvenir vos nou-
velles à journal@collegebourget.qc.ca.

Nos bénévoles à l’Accueil Bonneau.

Une partie de poches à Blondin.
Martine Dicaire et son invitée,  

Heidi Rathjen.

Partagez vos nouvelles…

Vous avez une nouvelle à partager avec la grande  
famille bourgettaine ? Vous désirez soutenir votre journal  
BourGet Au quotIdIeN en y achetant une publicité ?

Communiquez avec madame Suzanne Leduc 
450 451-0815, poste 305 | journal@collegebourget.qc.ca
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D epuis plusieurs années, il existe au Collège un groupe de jeunes qu’on 
appelle Les entraidants. Ces jeunes sont très sensibles à ce qui se passe 

autour d’eux, que ce soit de l’intimidation, du rejet, ou tout simplement de 
la solitude, voire de l’isolement. Ce groupe d’élèves se rencontre une fois 
par mois afin de nous faire part de ce qu’ils ont constaté ou fait. Nous les 
guidons pour que leurs interventions soient les plus adéquates possible. Le 
19 février, ils ont participé à deux ateliers de formation, donnés par Tania 
St-Laurent de l’organisme Tel-Jeunes. Ces ateliers les aideront à mieux 
 accompagner leurs pairs lorsqu’ils vivent certaines difficultés.

Au pavillon Louis-Querbes, les activités ont été tout aussi nombreuses. 
 Montée à Lourdes, tournées des classes, fête de la Saint-Viateur, Noël, 

catéchèse, voyage humanitaire en Haïti, équipes SPV, comité Amnistie, 
préparation à la confirmation, Marche 2/3, visite à l’hôpital, bénévolat au 
Café de la Débrouille et à l’Accueil Bonneau, etc., voilà qui résume bien 
les grands moments de la vie scolaire depuis le début de l’année et qui 
 témoignent des belles valeurs qui habitent notre jeunesse ! Merci à tous 
ceux et celles qui s’impliquent dans tous ces beaux projets qui permettent 
à nos élèves de grandir !

L e 11 février dernier, pour souligner la « fête des amoureux », quelques jeunes 
filles, désireuses de poser un petit geste d’entraide, ont décidé de faire un peu 

de « popotte » et d’aller porter le fruit de leur labeur au Café de la Débrouille, un 
organisme de Rigaud qui vient en aide aux plus démunis. Elles ont cuisiné une 
sauce à spaghetti, des petits gâteaux décorés aux couleurs de la Saint-Valentin et 
des suçons en chocolat pour les enfants. Bravo pour ce geste de solidarité !

M. Gérald de Bellefeuille, 
décédé le 28 janvier 2015, à 
l’âge de 55 ans. Retraité de la 
maintenance, M. de Bellefeuille 
était l’époux de lise cholette, le 
frère de Gilles de Bellefeuille, le 
beau-frère de denise et Monique 
cholette, et de richard lauzon, 
tous employés ou ex-employés 
de la maintenance. Il était aussi le 
frère de réjean de Bellefeuille, 
appariteur et réceptionniste 
retraité du Collège, et l’oncle de 
Marie-eve laplante (1998), 
conseillère en ressources 
humaines à Bourget.

Mme thérèse duquet,  
décédée le 7 février, à l’âge  
de 86 ans. Mme duquet a 
enseigné le français au Collège  
de 1972 à 1987.

Père Jean-Baptiste Genest, c.s.v., 
décédé le 13 février, à l’âge de 
87 ans. Il était le frère du P. louis 
Genest, c.s.v., responsable du 
Laboratoire des Jeunes biologistes.

Nous offrons nos plus 
sincères condoléances !

Maude robert-Boursier, enseignante au secondaire,  
et François sabourin (1999), sont parents pour une 2e fois.  
rébecca, la petite sœur d’Édouard, est née le 21 novembre 2014. 

Alison larivière, orthopédagogue, a donné naissance à son premier 
enfant. La petite Ariane est née le 30 janvier 2015. Son papa, Guillaume 
caron (2004), est entraîneur de nos Voltigeurs, au football cadet. 

sandra Noreau et François leduc, tous les deux enseignants au 
secondaire, sont nouvellement parents. Le petit charles-Antoine  
est né le 10 février.

Félicitations à tous et bienvenue aux nouveaux poupons !

en communion avec 
les familles suivantes…

des nouvelles  
heureuses… 

Nos entraidants à l’œuvre.

Nos élèves à la grande marche 2/3 de gatineau. Avec leurs parapluies  
recyclés et décorés pour l’occasion en « récupérateurs d’eau », nos  
marcheurs, vêtus d’un chandail portant chacun une lettre du mot H A Ï T i,  
ont remporté le 2e prix pour leur animation durant le parcours de 4,5 km 
de cette grande marche de « solidarité ». Auparavant, grâce à leurs 
commanditaires, nos jeunes avaient réussi à amasser 750 $ pour  
leur grand projet communautaire avec les enfants d’Haïti.
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Nos jeunes journalistes du primaire
Au primaire, des élèves de la 5e année se sont transformés en journalistes, le temps d’un reportage. Nous vous  présentons 
le fruit de leur labeur.

des livres  
à la piscine !

la lecture loufoque 
de madame lina !

Activité « lire à 2 »les maths  
et la logique

la recherche Internet 
chez madame lina

une invitée spéciale

les cent jours de la maternelle

Par Maélie, Julien et Léa Par Kelvin, Jean-Christophe et Jordan g.

Par Trevor, Alexis et olivia

Par Matthieu  R., Ryan A. et Adam C.

Par Camille, Alyssa et Jordan T.-M.

Par Lara, David et olivier

Par Mark-Antoine L., gabriel L. et Justin p.

L e 19 janvier 2015, une lecture loufoque a eu 
lieu à la piscine pour la classe 612 de madame 

Marie-Claude. C’était un drôle d’endroit pour 
lire. Les élèves ont installé leur livre sur un sac de 
plastique, afin d’éviter de le mouiller. Ils ont aimé 
participer à cette période de lecture, mais ils ont 
eu froid dans la piscine. La lecture a duré environ 
15 minutes.

L e 19 janvier, en après-midi, les élèves de 
3e année de la classe de madame Lina ont fait 

une lecture loufoque sur la patinoire de l’aréna. 
Les élèves ont commencé par se promener sur 
la glace et ensuite, ils se sont assis au milieu de 
la patinoire et ont tous commencé à lire. Tout le 
monde a vraiment aimé cette activité de lecture. 
Ils étaient vraiment concentrés !

L e 14 janvier, à l’occasion du mois de la litté-
rature, les élèves du primaire se sont réunis 

afin de lire en groupe de deux. Les élèves de la 
maternelle à la 6e année ont chacun apporté 
un livre pour le lire à, ou avec, un élève d’un 
autre groupe. La plupart ont aimé l’activité. 
Nous avons demandé à cinquante personnes 
leur avis à ce propos et 46 personnes sur 50 
ont aimé l’expérience.

L e 21 mars ont eu lieu les demi-finales des maths 
et de la logique, à Pincourt, au  Québec. Il y 

avait sept participants de 3e et 4e année du collège 
 Bourget : Benjamin, Alice, Patrick, Dominic, Marina, 
et Juliette (qui participait pour une 2e année). On 
a fait une interview et ils étaient contents, excités, 
mais surtout nerveux.

N.B. Au moment de mettre sous presse, nous n’avions 
pas encore eu les résultats officiels

D ans la classe de madame Lina, ils ont fait leur 
première recherche Internet sur un animal. 

Beaucoup d’élèves recherchaient des renseigne-
ments sur les dauphins ou d’autres mammifères. 
Les élèves ne travaillaient pas beaucoup, car ils 
nous regardaient tout le temps. Ils étaient un peu 
surpris de nous voir « jouer au journaliste »… Il y 
avait aussi des parents qui aidaient les enfants. 
Les élèves étaient contents de leur activité.

L e 20 janvier, il y a eu un événement spécial dans 
la classe de monsieur Pierre. Madame Sun Wei, 

l’invitée spéciale, est  venue apprendre aux élèves 
comment fabriquer des moulins à vent à partir de 
cartons colorés, de pailles et d’une punaise. Comme 
1re étape, ils  devaient plier en quatre morceaux le 
carton et  ensuite le découper. À la fin, ils ont dû 
enrouler un papier de soie autour de la paille. Les 
élèves ont bien aimé l’activité, car ils aiment bri-
coler. Les élèves ont trouvé que faire ce bricolage 
était un peu difficile, alors ils ont posé beaucoup 
de questions.

J eudi 12 février, les enfants de la maternelle ont souligné la fête des cent jours. Ils ont passé dans toutes les classes, de la 1re année jusqu’en 5e secondaire. Ils ont 
chanté et dansé tout l’avant-midi. Ils avaient aussi des instruments de musique. Dans chaque classe, les élèves avaient mal aux oreilles, car les jeunes criaient. Ils 

portaient des chapeaux décorés et des colliers de céréales Frootloops qu’ils avaient fabriqués. Les enfants ont vraiment aimé ça !  (Voir photo, page suivante)
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les « 100 jours » de la maternelle !

les peluches de Zoé

Chaque année, à la maternelle, la tradi-
tion veut qu’on célèbre les « 100 jours » 

d’école passés depuis le début de l’année 
scolaire. C’est donc le jeudi 12 février que nos 
« petits mousses » ont fait le tour de leur grand 
collège, avec chacun leur instrument de musique  

préféré, pour annoncer haut et fort cet évé-
nement important de leur jeune parcours 
scolaire. Leur tournée n’est pas passée ina-
perçue et toute la communauté bourgettaine 
s’est empressée de leur souhaiter une bonne 
« 100e  journée » d’école !

Une « belle histoire triste » est à la base d’un 
magnifique projet réalisé par les élèves de 

3e année de madame Isabelle Desjarlais. En effet, 
en décembre 2013, l’état de Zoé Bernard Salois, 
une petite fille née avec un problème de santé 
majeur, se dégradait de plus en plus… Son père 
lui a alors demandé : « C’est quoi ton rêve, Zoé ? » 
Et Zoé de répondre : « Je voudrais avoir 1000 tou-
tous ! » Et des toutous, elle en a reçu des tonnes : 
25 000 au total, venant de différentes personnes 
touchées par sa maladie ! Après son décès, le 
26 janvier 2014, ses toutous ont été distribués 

à des enfants orphelins, pauvres ou malades du 
Guatemala, du Québec, de la Syrie et d’Haïti…

Inspirés par cette histoire vraie, et dans un bel 
élan de solidarité, nos jeunes de 3e année ont 
 demandé à leur tour, en décembre dernier, à tous 
les élèves du primaire d’apporter un toutou, propre 
et en bon état, afin de les remettre à l’organisme 
SuDen-Entraide. Mission accomplie, puisqu’en peu 
de temps une centaine de peluches ont été amas-
sées et distribuées par la suite ! Peut-on inventer 
une meilleure fin à une si triste histoire ? 

Melyssa cramerstetter (411), kayla 
dutkiewicz (412) et Ann-Frédérique 
tisseur (311) font partie de cette su-
perbe équipe de la région qui présente 
depuis le début de la saison une fiche 
de 17 victoires, 3 défaites et 4 parties 
nulles dans la ligue de Ringuette du 
Grand Montréal.

Leur entraîneur, Patrick tisseur (86), 
père d’Ann-Frédérique, les parents de 
Melyssa et Kayla et toute la communau-
té bourgettaine sont fiers d’elles ! Les 
séries éliminatoires et un tournoi majeur 
à Trois-Rivières, à la fin avril, sont les pro-
chains défis à relever.

tournoi de 
ringuette  
à laval

Kayla, Ann-Frédérique et Melyssa.

Trois Bourgettaines du pri-
maire se sont distinguées les 
21 et 22 février au tournoi 
de ringuette de Laval, aidant 
ainsi les Rocket 4-Cités, à 
remporter (2-1) la finale dans 
la catégorie Novice A.

Partagez vos nouvelles…
Vous avez une nouvelle à partager avec la grande famille bourgettaine ?  

Vous désirez soutenir votre journal BourGet Au quotIdIeN en y achetant une publicité ?

Communiquez avec madame Suzanne Leduc 
450 451-0815, poste 305 | journal@collegebourget.qc.ca
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le Bazar de Noël fête 
son 10e anniversaire !

l’auditorium du PP, maintenant célèbre…

Noël en  
musique !

À l’heure du midi, les 12 et 15 décembre, 
les élèves de 5e et 6e du primaire ont 
présenté un magnifique concert. Gui-
taristes, danseurs et membres de l’Har-
monie, tous ont offert de superbes 
numéros. Le lendemain, à la surprise 
générale, la jeune Harmonie a défilé 
dans le pavillon Principal, offrant des 
vœux de Noël musicaux à toute la com-
munauté bourgettaine. 

Le 18 décembre, pendant le dîner tradi-
tionnel du temps des Fêtes servi à la café-
téria, le Bourget Stage Band, un  ensemble 
de musique populaire formé de jeunes 
musiciens, a su bien divertir tout le monde. 
Bravo à tous nos amateurs de musique : 
vous égayez notre quotidien !

encore une fois cette année, les membres du 
conseil des élèves de 2e secondaire, sous la 

supervision de Marie-Ève Gosselin, animatrice et 
répondante de niveau, ont organisé le Bazar de 
Noël, une activité dont le but est d’amasser des 
fonds pour Le Café de la Débrouille. Avec l’argent, 
cet organisme communautaire peut ajouter des 
« denrées périssables » dans les  paniers remis tout 
au long de l’année aux familles dans le besoin.

Comme d’habitude, les élèves et les éducateurs 
étaient invités à apporter des « objets usagés » 
qu’on a vendus par la suite, à un prix minime, à 
la fin du Bazar. Pour ce 10e anniversaire, il y avait 
une primeur : les gens étaient aussi invités à don-
ner des « objets neufs », achetés ou fabriqués par 
eux. Des vêtements des Voltigeurs, un bracelet 
Pandora, un panier de produits Lush, des bas 
funky, un sac à lunch, un ballon de football, etc., 
ont été ainsi recueillis et exposés au Pécule, deux 
semaines avant l’événement. Les gens intéressés 

par un de ces cadeaux devaient acheter des bil-
lets (3 pour 1 $), pour participer aux tirages qui 
ont eu lieu le 11 décembre. 

La grande participation des jeunes et de plusieurs 
membres du personnel a été exceptionnelle et le 
Bazar a été encore une fois un succès !

en décembre 2014, le Jazz Band du Collège et les amateurs de musique du parcours passion Décou-
verte ont eu la chance de vivre une expérience hors du commun… En effet, grâce aux bons offices 

du musicien et sonorisateur, monsieur Jean-Paul Desjardins, un ami de longue date de notre professeur 
de musique Daniel Fortin, l’auditorium du pavillon Principal s’est transformé en studio professionnel. La 
démo finale de cette longue séance d’enregistrement servira de trame de fond pour le futur site web des 
Harmonies du Collège.

Nos musiciens ne cessent 
d’impressionner et de ravir ! 
À l’approche du temps des 
Fêtes, ils ont réussi à mettre 
de l’ambiance dans tout le 
collège, égayant le mois de 
décembre qui n’est pas tou-
jours facile à vivre.

L’ambiance était à la fête à la cafétéria.

La collecte d’objets a été un succès.

Même notre directrice du primaire s’est laissé 
tenter par une trouvaille !
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les lutins du père Noël
L e 11 décembre 2014 avait lieu le 5e Marché du père Noël. Cet événement, 

orchestré par le collège Bourget et l’organisme communautaire, le Café de 
la Débrouille, en collaboration avec le Hudson Club, aide des parents bénéfi-
ciaires à offrir un cadeau à leurs enfants dans le temps des Fêtes. 

Grâce à la générosité des membres 
du Hudson Club, une quarantaine de 
beaux cadeaux ont pu être achetés. 
Quelques gentils lutins du pavillon 
Querbes se sont proposés pour les 
emballer. Des élèves du primaire ont 
même ajouté leur touche en offrant 
des bas de Noël fabriqués par eux. 
Toute cette opération a permis de 
combler de bonheur 39 jeunes en-
fants qui, le matin de Noël, avaient 
sans doute les yeux plus rieurs. Bravo 
pour ces beaux gestes de solidarité ! Les lutins à l'œuvre. Les lutins du Collège, accompagnés par Mmes Annie perreault et Danielle Lefebvre.

P. 11

en effet, le premier vendredi de décembre, bon an mal an, et cela depuis 
des générations, c’est la Fête annuelle du Collège, une grande soirée- 

reconnaissance qui rassemble toute la communauté de Bourget. Conformé-
ment à la tradition, le 5 décembre dernier, nous étions tout près de 200 per-
sonnes réunies à la grande cafétéria du Collège, pour fêter ! Avant le souper, 
préparé et servi par les Buffets La Fringale, nous avons honoré les employés qui  

comptent 10 ou 25 ans de loyaux services à Bourget et nous avons souligné 
les départs à la retraite.

En soirée, une équipe d’animation a tenu les convives en haleine avec des jeux 
tout aussi palpitants les uns que les autres. Plusieurs en ont profité aussi pour se 
dégourdir les jambes sur la piste de danse. Merci à tous pour cette belle fête !

une tradition qui se poursuit…
Chaque année, lorsque décembre se pointe avec sa fête de l’immaculée  Conception, en l’honneur de la Vierge Marie, la grande 
patronne de notre Collège, tout Bourget trépigne… et s’attend à quelque chose de spécial.

10 ans de service : geneviève Labbé, Denise Cholette, Lucie Laforce, Marie-Ève Cordeau, pierre olivier, Manon Bossé, Robert Cormier,  
Roch Bourbonnais, Chantal Mallette, Marc gravel et Marilou Collette. 

25 ans de service : Lyne petit, Manon Desmarais  
et Line gareau. Charles Boucher était aussi honoré.

Nos retraités : Anne Bradley, Rami gallini, Danielle Lefebvre  
et ghislaine Desjardins. Monique Felx était aussi honorée.
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Invitons nos jeunes au travail

PdG du futur !

Le vendredi 28 novembre 2014, la journée « invitons nos jeunes au travail » était au calendrier scolaire des élèves de 4e et 
5e secondaire. Cette activité s’inscrit dans le cadre des services de l’école orientante et a pour but de stimuler les jeunes et 
les amener à découvrir des métiers et professions de manière concrète. plusieurs élèves ont mentionné que cette journée 
leur a permis de confirmer un choix de carrière, ou encore de constater que la vision qu’ils avaient d’un certain emploi 
ne correspondait pas à ce qu’ils ont découvert. pour certains, ces rencontres ont même été marquantes ! Voici quelques 
exemples des reportages produits cette année par des élèves de 4e secondaire.

encore cette année, des élèves de Bourget ont terminé en première place 
au concours PdG du futur, organisé par le cégep gérald-godin. « elles ont 
été vraiment impressionnantes et elles méritent tout notre respect », de 
dire madame guylaine Mireault, responsable de l’événement.

victor desjardins
AU CeNTRe De CoNTRôLe  
DU TRAFiC MARiTiMe

Justin laframboise
AU SeRViCe De poLiCe

caroline  
Besner-Milton
À L’AgeNCe SpATiALe CANADieNNe

Victor Desjardins a eu l’immense privilège de se 
rendre au centre de contrôle du trafic maritime 
du Québec, à Québec, en compagnie de madame 
Isabelle Pelchat, officière de navigation pour la 
Garde côtière canadienne. Dans son rapport, 
 Victor nous raconte sa fascinante visite. 

« Nous avons rencontré l’équipage du bateau 
de recherche et sauvetage, nommé le Cap 
Tourmente, et nous avons visité le navire. Nous 
sommes aussi allés au quai où est amarré le brise-
glace Amundsen qui figure sur les billets de cin-
quante dollars. La proue du bateau, dédiée aux 
recherches scientifiques, m’a conquis. J’ai décou-
vert plus tard que l’Amundsen a participé aux 
recherches de l’épave de l’expédition Franklin. 
J’ai pu constater que la garde côtière, c’est plus 
qu’un travail, c’est une aventure à laquelle j’ai-
merais beaucoup participer. Merci à mon men-
tor, Isabelle Pelchat, qui a donné de son précieux 
temps pour que cette belle journée soit vécue. »

L e 17 janvier, nos Bourgettaines de 5e secondaire rapportaient donc un autre beau trophée et une 
bourse d’études de 150 $ chacune. Félicitations, Marie-Maude Lalonde, Laurence Désormeaux et 

Marie-Ève Trudel, pour votre excellente « étude de cas » !

Justin Laframboise a de son côté vraiment appré-
cié son expérience auprès de son mentor, mon-
sieur Vincent Moran, policier. Dans son rapport, 
il nous décrit sa visite au centre du SPVM où se 
trouve le groupe d’intervention. 

« M. Moran m’a montré la salle de son équipe, 
le groupe d’intervention. Dans cette petite salle 
se retrouvent tous les équipements, les fusils 
d’assaut, les boucliers et les armures nécessaires 
pour les interventions. J’ai même eu la chance de 
revêtir ce fameux uniforme d’intervention. J’ai 
ensuite pu voir une escouade arriver d’une mis-
sion et voir toutes les nécessités en cas d’émeute. 
J’étais fasciné par tous ces « gadgets ». Ce fut 
une soirée mémorable que je ne suis pas prêt 
d’oublier. Les membres du personnel étaient 
 vraiment sympathiques. »

Caroline Besner-Milton a aussi été très privilégiée 
de pouvoir se rendre à l’Agence spatiale cana-
dienne, en compagnie de monsieur Tom Lamarche, 
pour vivre une journée bien spéciale pour elle. Le 
rapport de Caroline nous décrit avec beaucoup de 
précision les découvertes qu’elle a faites ce jour-là.

« J’ai pu voir une réplique de la station spatiale 
internationale (SSI) et j’ai parlé avec mon men-
tor de certaines difficultés à fonctionner dans 
l’espace, des procédures à respecter ou à suivre. 
Il m’a aussi expliqué comment le bras spatial  
canadien se déplaçait sur la station. Nous sommes 
allés voir le centre de contrôle multifonctions. Sur 
l’écran, nous pouvions voir des images en direct 
de la station spatiale et du centre de contrôle de 
Houston, au Texas. Par la suite, nous sommes 
 allés voir le simulateur d’exploitation et d’entraî-
nement MSS. Il permet la pratique du contrôle 
du Canadarm2, de la base mobile et du mani-
pulateur agile spécialisé (SPDM). Nous sommes 
enfin allés au terrain de test lunaire où j’ai pu 
contrôler le rover Artemis Senior. »
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Journée carrières et Professions 2014 

Merci à ces cinq jeunes qui, par leur témoignage, prouvent hors de tout doute que 
ce type de journée plaît toujours aux ados d’aujourd’hui ! Merci également à vous 
tous et toutes, les « jeunes d’hier », qui avez accueilli et accompagné nos élèves lors 
de cette journée, répondant avec empressement à leurs interrogations…, quitte 
même à prendre les devants si vous vous aperceviez que votre « invité » était mal à 
l’aise…, ou un peu trop timide. Tout Bourget vous en est très reconnaissant !

Benjamin Piché
eN eNSeigNeMeNT

ryan campbell
AU CeNTRe De CoNTRôLe AéRieN

Benjamin Piché a choisi de passer sa journée en 
compagnie de monsieur François Constant, ensei-
gnant de mathématiques nouvellement retraité 
du Collège. Dans son texte élogieux, Benjamin 
nous parle de son enseignant de 3e secondaire. 

« M. Constant a été pour mon développement 
personnel un modèle. Passionné des mathéma-
tiques et des domaines qui en découlent, il a per-
mis à ses élèves de découvrir ce champ d’intérêt. 
Il m’a aussi permis de m’accomplir personnel-
lement sur plusieurs plans et je le remercierai 
 toujours de m’avoir transmis une telle passion 
des maths et de la connaissance en général. »

L e lundi 17 novembre, le collège Bourget a accueilli une vingtaine d’invités, dont des parents et d’anciens élèves, lors de sa Journée Carrières et Professions. 
Ces gens sont venus parler de leur métier ou profession à nos jeunes de 5e secondaire, réunis en ateliers. Madame Mélina Gareau, conseillère en orientation 

et  responsable de l’information scolaire et professionnelle, a organisé l’événement pour aider les élèves dans leur cheminement. À la veille d’entrer au cégep, 
 plusieurs ont encore de la difficulté à faire leurs choix et se demandent ce qu’ils vont faire plus tard.

Cette journée de réflexion a une fois de plus grandement plu aux finissants et finissantes. En leur nom, nous remercions toutes ces personnes de leur grande 
disponibilité et leurs précieux conseils !

Ryan Campbell a pour sa part passé sa journée 
avec Sébastien et Nicolas, surveillants à la tour 
de contrôle de l’aéroport Dorval. Ryan a vraiment 
apprécié son expérience. Voici ce qu’il en dit :

« J’étais vraiment impressionné par la techno-
logie qu’il y a dans le centre. J’ai eu la chance 
d’écouter des conversations entre les pilotes 
et les contrôleurs. J’étais surpris de constater 
comment les voix étaient claires à travers les 
écouteurs. Ça marchait mieux qu’un cellulaire ! 
Je suis encore motivé à poursuivre mon rêve de 
devenir pilote mais c’était très intéressant d’aller 
voir ce qui se passe derrière la scène et de savoir 
qu’il y a beaucoup de travail à faire avant que 
les pilotes s’envolent. »

Le joueur de billard, Alain Martel, 
champion canadien en titre, s’est arrê-
té au Collège le 25 novembre. Il a fait 
une démonstration de son talent aux 
élèves de 3e secondaire et leur a dévoi-
lé quelques-uns de ses trucs… Il leur 
a même lancé des défis que plusieurs 
jeunes se sont empressés de relever. 
C’est Jacob Gubernat qui a gagné la 
« baguette » offerte en cadeau. Au 
terme du mini-tournoi en double qui a 
eu lieu ce midi-là, c’est Brigitte Labelle 
et Léa Villeneuve qui ont été couron-
nées championnes !

le billard 
étonne 
toujours…

Le maître suscite l’intérêt.
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les coffres de l’Avenir !

Chaque année, les finissant(e)s sont invi-
té(e)s à déposer dans leur coffre « quelque 

chose » qui représente bien la dernière année 
de leur passage à Bourget : lettre, photos, clef 
USB, objet fétiche, ou tout autre petit souvenir 
précieux... Ces coffres, ils prendront plaisir à 
les ouvrir, ensemble, dans 10 ans, lors de la 
grande Fête des ancien(ne)s, qui se tient au 
Collège, en mai de chaque année.

Si vous passez par Bourget, vous verrez ces 
coffres dans le hall d’entrée du pavillon Louis-
Querbes. Le premier coffre sera donc ouvert en 
2021, lors des Retrouvailles de la promotion 2011.

eN DeRNiÈRe HeURe :

le frère Alphonse 
Grypinich, c.s.v. 
n’est plus

p lusieurs générations de jeunes ont connu le 
frère Alphonse Grypinich, c.s.v., décédé le 

16 mars dernier à l’âge de 96 ans. Le F. Alphonse 
a œuvré au Collège pendant 33 ans, de 1968 à 
2001. Il a été directeur des Services pédagogiques, 
puis adjoint au directeur général. Les dernières 
 années, il s’était occupé de plusieurs activités 
para scolaires, de la reliure des manuels scolaires, 
de la surveillance d’élèves à la salle d’étude…

Avant d’arriver au Collège, le F. Grypinich avait 
d’abord enseigné, ensuite il avait été directeur dans 
deux établissements des Viateurs à Beauharnois et 
à Outremont. Il était aussi connu comme auteur 
de quatre manuels scolaires pour l’enseignement 
de l’histoire du Canada au secondaire. Après des 
études à l’Université de Montréal, celle du Michigan 
et à la Sorbonne (Paris), il 
était en mesure de suivre 
l’évolution de la péda-
gogie. Reconnu pour sa 
rigueur, son sens de la 
justice et sa discipline, le 
F. Alphonse était aussi, 
pour les intimes, un pas-
sionné de sports, de litté-
rature et de cinéma. 

Frère Alphonse grypinich, 
c.s.v. (1918-2015)

en 2011, La Fondation Collège Bourget, en collaboration avec l’Association des 
 anciens et anciennes et le Conseil des élèves, lançait un projet qui allait devenir une 
belle coutume... Qu’on l’appelle  « Coffre de l’Avenir », 
« Coffre aux souvenirs » ou « Capsule temporelle », 
le but était, et est toujours, de consolider le 
sentiment d’appartenance des élèves de 
5e secondaire envers leur Collège.

congrès sur les droits humains

L a principale invitée du jour était Anne- Isabelle 
Cloutier, une élève de 5e secondaire au  Collège 

Notre-Dame. Cette jeune engagée  sociale fait 
partie de l’équipe Ton Avenir en Main (T.A.M) 
qui présente des ateliers pour aider les jeunes 
femmes à développer leur talent de  leadership. 
Ensaf Heidar, épouse de Raïf Badawi, a aussi don-

né une conférence, via Skype. Durant le  dîner, 
les jeunes étaient invités à passer au « salon des 
exposants » où différents organismes étaient 
présents. En après-midi, chaque élève a assisté à 
deux des dix-huit activités offertes sous diverses 
formes (film, atelier, conférence, création, discus-
sion, etc.) selon le thème abordé. 

Somme toute, ce fut une journée très enrichis-
sante qui a suscité l’intérêt des élèves à en 
 apprendre davantage sur les valeurs promues 
par la Déclaration universelle des droits de 
l’homme et sur les enjeux actuels qui touchent 
notre humanité, surtout la question du dévelop-
pement, celui qui est « durable » et « humain ».

organisé par Mme Annie perreault, animatrice de pastorale au pavillon Louis-Querbes, un 9e congrès sur les droits 
 humains s’est tenu le 18 mars dernier. Sous le thème du « développement durable », cet événement a permis d’atteindre 
plusieurs objectifs : faire vivre à tous les élèves de 4e et 5e secondaire une expérience de congrès, les conscientiser à la 
situation des droits humains dans le monde, promouvoir les valeurs de l’UNeSCo et démontrer l’importance de s’engager 
pour faire respecter la Charte des droits de l’Homme. 

Anne-isabelle Cloutier en conférence.
La conférence via Skype avec ensaf Heidar  

et son interprète. Atelier enjeux agricoles et enfants travailleurs.
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l’art postal !

Imagine.unicef.org

pour une deuxième année consécutive, nos 
élèves de 1re à 5e secondaire ont participé à 

la prestigieuse exposition « L’art postal », qui se 
déroulait simultanément au Musée des beaux-
arts de Montréal et dans un musée de Cuba. 

L’événement était organisé en partenariat entre le 
cégep Bois-de-Boulogne et un collège cubain. Plus 
de 800 œuvres créées par des élèves des niveaux 
primaire, secondaire et collégial, provenant des 
quatre coins du monde, y ont été exposées.

Au Québec, le vernissage de l’exposition se tenait 
le samedi 6 décembre, au Musée des beaux-arts 
de Montréal. L’exposition a été vue par des milliers 
de visiteurs et la direction du MBAM a été impres-
sionnée par la qualité du « corpus » présenté. Deux 
élèves de Bourget, Lydia Labrecque et Dylanne 
Lapointe, de la classe de Karen Riley, se sont même 
mérité le « Prix-niveau secondaire- Canada », remis 
par le jury.

D ans le cadre des célébrations du 25e anniversaire de la Convention relative aux droits des enfants, l’artiste yoko ono et le producteur de musique et DJ, david 
Guetta, ambassadeurs de l’UNICEF, nous invitaient à enregistrer sur vidéo nos voix, en chantant la célèbre chanson « Imagine » de John lennon. Un montage, 

dirigé et réalisé, entre autres, par David Guetta, a permis d’unir les voix de gens de partout à travers le monde. Le montage final a été dévoilé le 1er janvier 2015.

Au collège Bourget, les quatre classes du 3e cycle du primaire se sont engagées dans ce projet pour démontrer leur soutien aux enfants dans le monde. 
 L’enregistrement a eu lieu le 16 décembre. Pour visionner des vidéos ou pour en savoir plus, visitez le site imagine.unicef.org.

pascale Chassé, directrice des 
communications au Musée des beaux-
arts de Montréal, Alain gonzalez, 
Consul général de Cuba, Zhao Jiangping, 
Consule générale de la Chine, p. Nestor 
Fils-Aimé, c.s.v., Supérieur provincial 
des Clercs de Saint-Viateur, Marie Louise 
pépin, enseignante en arts visuels et 
responsable du projet d’Art postal, 
Maurice piché, directeur général du 
collège Bois-de-Boulogne.

L’exposition a attiré beaucoup de visiteurs.

Quelques-unes des œuvres réalisées par nos élèves.

Par Madame Laura Bureaux, enseignante au primaire

Nos jeunes, lors de l’enregistrement.
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Bourget 
fait sa part 
pour la 
planète !

L’objectif de la Semaine de la réduction 
des déchets, du 12 au 16 janvier, était 
cette année de réduire d’au moins 20 % 
les rebuts de notre école. C’est pourquoi 
le comité UNESCO/EVB, en plus d’ajouter 
un bac à compostage au PL-Q, a installé 
à la cafétéria un kiosque d’information 
sur le compostage et les enjeux environ-
nementaux en lien avec la gestion des 
déchets. De plus, les élèves externes dont 
la boîte à lunch était jugée « écologique », 
recevaient des coupons de participation 
pour gagner des prix. 

Rappelons tout simplement ici que le 
« compostage » permet, entre autres, 
de diminuer le volume de nos déchets et 
d’ainsi réduire la quantité de camions se 
dirigeant vers les lieux d’enfouissement, 
de réduire la pollution de l’air, de l’eau 
et des sols, ainsi que la quantité de gaz à 
 effet de serre que produisent nos déchets 
de table dans les dépotoirs, et d’enrichir 
nos jardins et nos plates-bandes avec un 
excellent fertilisant naturel.

Le collège Bourget et ses comités Unesco 
et EVB (École Vertes Brundtland) sont 
fiers de faire leur part pour la planète. 
Vive le compostage chez nous !

Par  Monsieur Jean-Sébastien  
de la Chevrotière, animateur

simulation de l’oNu

L ’assemblée s’est vite entendue sur la gravité 
des actes de terrorisme et sur l’importance d’y 

mettre fin, mais quand est arrivé le temps de par-
ler des causes et des moyens d’enrayer le mal, les 
discussions ont piétiné, sombrant souvent dans 
un débat de procédure. Quant à la proposition 
de combattre le « blanchiment d’argent » pour 
s’attaquer aux racines du terrorisme, certains 
pays qui n’avaient manifestement pas intérêt à 
aller dans ce sens, ont préféré faire traîner les 
discussions en longueur. À la fin de la journée, 
au moment de lever l’assemblée pour la soirée, 
il n’y avait que quelques résolutions d’acceptées 
comme « document de travail ». Au souper qui a 
suivi et en soirée, les délégués ont pu davantage 
fraterniser et se faire de nouveaux amis. Malgré 
que l’assemblée soit bel et bien suspendue, on 
sentait qu’il y avait des « jeux de coulisse », un 
signe que plusieurs prenaient cette « simulation » 
très au sérieux !

Le lendemain, dès 9 h, l’assemblée a repris ses 
travaux. Ce n’est qu’un peu avant midi, après 
de longs palabres, que les délégués ont réussi à 
adopter quatre résolutions pour contrer le terro-
risme… On était donc prêt à passer au 2e thème : 
migration et développement. Comme plusieurs 
nations sont souvent confrontées aux multiples 

problèmes causés par des migrations forcées, dues 
la plupart du temps à des conditions climatiques ou 
à des catastrophes naturelles, les négociations ont 
été beaucoup moins difficiles. À la fin de la journée, 
plusieurs résolutions ont été votées afin de mettre 
sur pied des comités pour assurer la sécurité de ces 
infortunés et subvenir à leurs besoins primaires.

Ces deux journées ont été très enrichissantes à plus 
d’un égard. Les participants ont appris entre autres 
les procédures d’une assemblée délibérante et ils 
ont élargi leur horizon, confrontés qu’ils étaient à 
toutes sortes d’enjeux internationaux !

Les 7 et 8 février, c'est au collège André-grasset qu'étaient conviés 120 jeunes 
du secondaire désireux de participer à une « simulation » de l'Assemblée géné-
rale des Nations Unies. De ce nombre, six étaient Bourgettains. Deux délégués 
représentaient chacune des 60 nations participantes. À l’ordre du jour de cette 
séance de deux jours : Terrorisme international, Migration et développement !

Par Monsieur Jean-Sébastien de la Chevrotière, animateur

L’assemblée s’exprime par le vote.

Nos délégués : May Hall, Laetitia Tyl-Descombes,  
élias Huckel-Fidalgo, Marie-Ève Newberry,  

Benjamin piché, Simon Lemyre.

Partagez vos nouvelles…
Vous avez une nouvelle à partager avec la grande famille bourgettaine ?  

Vous désirez soutenir votre journal BourGet Au quotIdIeN en y achetant une publicité ?

Communiquez avec madame Suzanne Leduc 
450 451-0815, poste 305 | journal@collegebourget.qc.ca
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un silence criant!
L e 20 novembre dernier, le collège Bourget 

soulignait la Journée internationale des droits 
des enfants. Le comité UNESCO a organisé une 
« Journée du silence » durant laquelle plusieurs 
élèves de tous les niveaux ont dénoncé, chacun 
à leur façon, le traitement réservé aux enfants de 
par le monde.

Pour condamner le non-respect des droits de 
l’enfant, les jeunes du primaire ont circulé à 
travers les différents pavillons dans un silence 

impressionnant. Au pavillon Principal, plusieurs 
élèves ont réussi à ne pas dire un mot de la jour-
née pour soutenir tous les enfants maltraités. Au 
pavillon Louis-Querbes, les plus grands leur ont 
emboîté le pas, spécialement  en l’honneur des 
p’tites victimes de la guerre civile en Syrie.

Félicitations à ces jeunes qui, par leur silence, 
ont réussi à sensibiliser toute l’école à l’impor-
tance de protéger les droits des tout-petits à 
 travers le monde !

Par Madame isabelle Bergeron, responsable du dossier UNESCO

Au pavillon Louis-Querbes.

Les élèves du primaire ont aussi été sensibilisés  
à cette journée.

Des représentants de l’institut 
Confucius, Jean-Marc St-Jacques,  
directeur général, Louise Leduc, 
directrice du primaire, Sun Wei, 
stagiaire chinoise, et à l’avant,  
des élèves de l’ « option mandarin ».

L e 19 février, le Collège était en fête. En effet, 
cette année encore, le Nouvel An chinois a été 

célébré et des activités reliées à la culture chinoise 
ont été proposées aux élèves. Après l’année du 
 cheval, voici que débute, pour les Chinois, l’année 
de la chèvre. On dit que les personnes nées sous 
ce signe sont plutôt créatives, généreuses et faciles à 
vivre. Voilà qui promet pour l’année 2015 ! 

Ce jour-là, en association avec l’Institut  confucius, 
nous avons donc vécu au rythme de la culture 
chinoise. Les élèves ont eu droit, entre autres, à 
un numéro de « pipa », un instrument traditionnel, 
à de l’opéra, de la danse traditionnelle, du kung-fu 
et de la calligraphie chinoise. On a également mis 
les nôtres à contribution : nos petits de maternelle, 
par exemple, ont chanté des chansons apprises dans 

le cadre de leur cours de mandarin et nos Chinois 
du secteur international  se sont essayés à « l’art du 
thé », aux danses et aux chansons traditionnelles. 
Des jeunes du cours « Option mandarin » ont égale-
ment offert une belle « prestation » pour l’occasion. 
Le Collège était décoré aux couleurs de la Chine et 
un repas chinois a même été servi par le personnel 
de la cafétéria, vêtu du costume du pays.

农历新年 (Nongli Xinnian)
célébration du nouvel an chinois :

Le pipa, un instrument traditionnel.
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le comité Amnistie Internationale

elan de solidarité envers raïf Badawi !

D epuis le début de l’année scolaire, dans le 
cadre des projets de la pastorale, une quin-

zaine de jeunes, dont moi, s’impliquent dans un 
comité de solidarité dont vous avez sûrement 
déjà entendu parler, soit le comité Amnistie 
Internationale. Nous sommes tous embarqués 
dans des activités de sensibilisation afin de faire 
comprendre et de faire connaître aux autres 
élèves certains enjeux sociaux auxquels nous 
sommes parfois confrontés.

En plus des multiples actions entreprises pour 
faire libérer Raïf Badawi, dont il est question dans 
cette page, nous avons entrepris divers projets. 
Entre autres, nous avons fait signer une pétition 
pour que Moses Akatugba ait un nouveau pro-
cès, équitable cette fois, et qu’il puisse être libé-
ré. Nous avons aussi demandé à tous les élèves 
de signer une lettre concernant Boko Haram et 
qui a été envoyée à l’ONU. Étant membres du ré-
seau des écoles « UNESCO », nous désirons que 
l’UNESCO s’implique dans cette affaire. 

En conclusion, c’est vrai que nous avons beau-
coup fait signer les élèves cette année, mais 
comme le dit si bien Amnistie, Écrire, ça libère ! 
Nous avons encore espoir de libérer Raïf et 
d’autres comme lui : notre monde n’en serait que 
plus juste et plus digne !

L e 13 janvier 2015, Raïf Badawi célébrait son 
32e anniversaire. Cet écrivain et blogueur 

saoudien, créateur en 2008 du site web « Free 
Saudi Liberals » sur lequel il militait pour une 
 libéralisation morale de l’Arabie saoudite, a été 
accusé d’« apostasie » et d’« insulte à l’islam ». 
Condamné à 10 ans de détention, à 1000 coups 
de fouet et à une forte amende, il est incarcéré 
depuis juin 2012 à la prison de Briman, à Djeddah. 

Ce jour-là, à l’heure du dîner, le comité Amnistie 
du Collège avait organisé une activité dont le but 
était de réaliser plus de 150 cartes d’anniversaire, 
signées par les élèves et les membres du person-
nel. Ces cartes ainsi que des mots d’encourage-
ment ont ensuite été envoyés à l’ambassade de 
l’Arabie saoudite afin que ces gens nous aident 
à les faire parvenir au prisonnier Badawi. Trois 
élèves se sont même rendus à l’ambassade pour 
remettre trois couvertures signées par les élèves 
des deux pavillons. Malheureusement, le service 
de sécurité a refusé de prendre en charge les 
couvertures. « Malgré ce refus, nous dit Rachel  
Corréia (504) porte-parole du comité, nous 
voyons les résultats de nos démarches d’un bon 

œil. Le bon côté de la chose, c’est que nous avons 
encore une fois fait une mini vague auprès du 
gouvernement de l’Arabie saoudite et que sans 
vague, il n’y aurait pas d’ouragan. » 

Nous avons appris par la suite que l’ambassadeur 
du Canada en Arabie saoudite a rencontré le 
 ministre saoudien des Affaires étrangères pour 
discuter du cas de Raïf Badawi. Ce n’est pas 
 encore un ouragan, mais le vent se lève peut-être 
en faveur de Raïf. 

Par Rachel Correia (504)

Katherine gagné, Anne Claire Bouchard-Roberge  
et Marie gosselin, membres du comité.

Bon  
anniversaire, 
Haïti !

Nous avons célébré la fête nationale d’Haïti 
le 8 janvier. Pour l’occasion, toute la com-

munauté bourgettaine était invitée à dîner à la 
cafétéria où un menu « spécial haïtien » avait 
été concocté par l’équipe du chef Daniel. Pour 
agrémenter l’atmosphère, des musiciens haïtiens 
jouaient des airs de leur pays.

Voici quelques informations concernant cette 
première « république noire » :

•	 Ce pays était autrefois une colonie française. 
Jean-Jacques Dessalines, général en chef 
des armées haïtiennes rebelles, conduit les 
siens à une victoire sur les troupes françaises 
en 1803. Le 1er janvier 1804, la république 
 d’Haïti est proclamée. 

•	 Le drapeau d'Haïti est rouge et bleu. Créé en 
1803, il a été adopté dès 1820 et officialisé en 
1843. Ce drapeau avait été remplacé par un 
drapeau rouge et noir sous la dictature des Du-
valier de 1964 à 1986. Dix jours après le renver-
sement de Jean-Claude Duvalier (février 1986), 
il a été ré-adopté officiellement et confirmé par 
la constitution de 1987.

•	 L'hymne national d'Haïti est La Dessalinienne. 
Les paroles sont de Justin Lhérisson et la 
musi que, de Nicolas Geffrard. Cet hymne a 
été adopté en 1904, l’année du centenaire 
de l'indépendance. Depuis la fondation de ce 
pays, chaque matin, dans les cours d'école, les 
 enfants chantent cet hymne national en hissant 
le drapeau bleu et rouge.

Par  Madame isabelle Bergeron,  
directrice du pavillon Louis-Querbes  
et responsable du dossier UNESCO

Les cartes envoyées à Raïf.

Un bon dîner et des rythmes envoûtants.

Les cartes des élèves de M. Jonathan,  
en 5e année du primaire.
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Comment la « connaissance » se transmet-elle depuis la « nuit des 
temps » ?

Au départ, c’est en peignant sur les murs que les histoires nous 
étaient contées. Quoiqu’ayant un certain charme, ce moyen n’était 
pas très efficace et le résultat vieillissait plutôt mal… Par la suite, des 
écrits de toutes sortes sont venus immortaliser le passé afin de le 
faire connaître aux générations futures.

« Où voulez-vous en venir ? » me diront certains. Comme vous le 
 savez sans doute, le prochain grand projet de la Fondation, c’est le 
réaménagement de la bibliothèque du Collège que la majorité d’entre 
nous connaît comme un grand local silencieux, voire austère, propice 
à la lecture individuelle dans le plus grand des silences... Peu d’entre 
vous sont au courant qu’il y a, en fait, trois étages de livres et d’écrits 
de toutes sortes dans cette immense bibliothèque, qui contient plus 
de 80 000 ouvrages, dont certains sont plus que centenaires !

Pendant longtemps, la renommée d’un collège ou d’une université 
passait par sa capacité à procurer à ses étudiants les écrits néces-
saires, anciens et nouveaux, afin qu’ils puissent les découvrir, les 
étudier et les utiliser pour parfaire leurs propres connaissances, et 
ce, dans tous les domaines, scolaire bien sûr, mais aussi artistique, 
scientifique et même sportif.

Bourget ne faisait pas exception. Loin de la grande ville, un peu isolé, le 
Collège et sa direction ont soigneusement veillé à ce que la bibliothèque 
soit bien garnie. À mon avis, c’est mission accomplie ! Aujourd’hui 
 encore, c’est même plus de 15 000 volumes qui sont empruntés chaque 
année par les élèves, les membres du personnel et les autres abonnés !

Et puis sont arrivés l’informatique, l’ordinateur, l’Internet, Google, 
le Web, les tablettes et toutes les multiples technologies de l’ère 
 moderne de plus en plus accessibles à tous les jeunes…

Ces nombreuses nouveautés, combinées au fait que la presque tota-
lité de notre clientèle actuelle est « externe », obligent la direction 
du Collège à repenser les différents espaces de travail pour donner 
à ce local une vocation plus multifonctionnelle et ainsi mieux tenir 
compte de la réalité d’aujourd’hui.   

Plusieurs configurations sont encore à l’étude, mais le projet devrait 
démarrer sous peu. D’ailleurs, nous utiliserons notre journal à tous, 
le Bourget au quotidien, pour vous tenir au courant de l’évolution de 
cet immense projet de modernisation. 

Notre objectif aujourd’hui est de vous remercier, de vous rappeler 
que La Fondation est toujours là et que nous avons encore besoin de 
votre générosité pour mener à bien notre travail d’appui à une cause 
toujours aussi noble, soit l’éducation de nos jeunes !

La Fondation Collège Bourget est 
fière de son implication au collège 
Bourget ! Vous désirez en savoir 
 davantage sur les investissements 
effectués par la Fondation depuis 
ses débuts ? Rien de plus simple, la 
brochure Nos réalisations résume 
tout ce qui a été fait depuis 2001. 

Ce sont tous des projets qui ont gran-
dement amélioré la qualité de vie 
des Bourgettaines et Bourgettains. 
Pour consulter ce document, visitez : 
www.collegebourget.qc.ca, choisis-
sez l’onglet « Fondation », sélection-
nez « buts, activités et réalisations », 
ensuite cliquez sur « Les réalisations ».

Nos réalisations

Une histoire d'avenir…

le moment est maintenant 
venu de passer à l’action…

MoT DU pRéSiDeNT, MARC CHARLeBoiS

La bibliothèque du collège.

coordonnées  
de la Fondation

Sonia Lepage 
Directrice de La Fondation Collège Bourget

65, rue Saint-Pierre, Rigaud (Québec)  J0P 1P0

Téléphone : 450 451-0585 
Télécopieur : 450 451-6399

fondation@collegebourget.qc.ca

Katherine gagné, Anne Claire Bouchard-Roberge  
et Marie gosselin, membres du comité.
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la Fondation a encore  
besoin de vous !

tournoi de hockey 
des anciens

Inscrivez à votre agenda

La Fondation vous remercie !

si vous désirez nous aider à poursuivre notre belle 
 histoire et à préserver cette merveilleuse tradition, 
veuillez compléter et retourner le formulaire d’engage-
ment de don, ci-dessous, à la Fondation collège  Bourget, 
65, rue saint-Pierre, rigaud  (québec)  J0P 1P0. 

Tout au long de cette nostal-
gique et passionnante fin 

de semaine, vous êtes attendus 
en grand nombre à votre ancien 
 aréna ! Les profits vont à une 
bonne cause : La Fondation Collège 
Bourget ! Merci de votre appui ! À 
la mi-avril, voyez la liste des joueurs 
et l’horaire des joutes sur le site  
du Collège. www.collegebourget.
qc.ca onglet : Associations, Asso-
ciation des ancien(ne)s, activités, 
Tournoi de Hockey.

tourNoI de Hockey des ANcIeNs 2015 
les 24, 25 et 26 avril.

FÊte des ANcIeNNes et ANcIeNs 2015 
vendredi 8 mai.

clAssIque BourGet 2015 
vendredi 21 août.

BAl de l’AveNIr 2015 
vendredi 13 novembre.

JourNée cArrIÈres et ProFessIoNs 2015 
lundi 16 novembre.

Nom : 

Adresse :

Ville :

Province :             Code postal :

Tél. ou cell. :

Courriel :

Je désire appuyer la Fondation collège Bourget  
(veuillez choisir l’option A, B ou c).

A.      Je souhaite faire un DON ANNUEL de  : 

 1000 $  500 $  250 $  Autre montant : $  

 Pour  1 an   3 ans   5 ans 

B.      Je souhaite faire un DON MENSUEL de : 

 50 $  30 $  20 $  Autre montant : $  

 Pour  1 an   3 ans   5 ans  

 Un reçu cumulatif vous sera émis au début de l’année suivante.

A.      Je préfère donner : 

 500 $  250 $  100 $  Autre montant : $ 

ModAlItés de PAIeMeNt

  Chèque à l’ordre de La Fondation Collège Bourget ci-joint

   Chèque(s) postdaté(s) à l’ordre de La Fondation Collège 
Bourget ci-joint(s)

   Prélèvements automatiques de ma carte de crédit 

VISA  MASTERCARD  

Numéro de carte :  

Date d'expiration :  

  Legs testamentaire

  Je désire faire un don en toute confidentialité

Veuillez émettre le reçu aux fins d’usage fiscal au nom de :

Signature

Votre don vous donne droit aux avantages fiscaux prévus par la loi.

La Fondation Collège Bourget est un organisme de bienfaisance  
dûment enregistré, dont le numéro est : 86622 0098 RR 0001.

Du vendredi 24 avril, au dimanche 26 avril prochain.
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Bourses  
de l’Avenir

L ’Association des anciens et anciennes du  
collège Bourget (AAAcB), heureuse de 

cette généreuse initiative, s’associe volontiers 
à la Fondation et invite les étudiants et étu-
diantes qui le désirent à poser leur candidature.

conditions d’admissibilité à une bourse :

1)  Avoir terminé votre cours secondaire à Bourget 
et y avoir étudié durant au moins trois ans;

2)  Avoir terminé au moins une 1re année d’études 
postsecondaires et être inscrit en septembre 
2015 dans un cégep ou une université;

3)  Avoir obtenu d’excellents résultats scolaires 
durant l’année ou les années qui précèdent 
votre demande;

4)  Avoir fait preuve, comme élève au Collège et/ou 
comme étudiant ou étudiante par la suite, d’im-
plication ou d’engagement (social, communau-
taire, politique, sportif, culturel, pastoral, etc.);

5)  Fournir votre plus récent C.V. et au moins 
deux lettres de recommandation;

6)  Faire parvenir, pour appuyer votre demande, 
une lettre (200-300 mots) résumant ce que 
Bourget vous a apporté et faisant état de vos 
besoins financiers, de votre motivation et de 
vos projets d’avenir;

7)  Inclure une copie des bulletins du cégep et de 
l’université (s’il y a lieu);

8)  Faire parvenir, au plus tard le 1er septembre 
2015, 15 heures, votre demande (avec 
toutes les preuves et documents requis), à 
l’adresse suivante :

Bourse de l’Avenir, directeur général 
Collège Bourget, 65, rue Saint-Pierre 
Rigaud (Québec)  J0P 1P0

Par courriel : dg@collegebourget.qc.ca 

la fondation Collège Bourget désire 
remettre en novembre prochain, lors 
du Bal de l’Avenir, des bourses, d’une 
valeur maximale de 2000 $ chacune, 
à des anciens et anciennes qui pour-
suivent des études postsecondaires.

tournoi de soccer 2015
L e samedi 14 février, plusieurs anciens et 

 anciennes, toujours passionnés de soccer, se 
sont rassemblés au Gymnase « C », attenant à 
l’aréna, afin de participer au Tournoi de  soccer 
des anciens et anciennes de Bourget. Même 
si l’ambiance était à la fête, la rivalité n’en était 
pas moins vive ! Au terme de cet évènement 
 encore aussi rassembleur, le grand responsable 
de l’organi sation, Julien Berthiaume (09), était 
fier de remettre à La Fondation un don de 443,25 $, 
au nom de tous ces sportifs nostalgiques. Félici-
tations, Julien, pour ton implication et un grand 
merci à tous les amateurs de soccer ! La Fonda-
tion vous en est reconnaissante !

BourGet sur FAceBook !

Le collège Bourget a maintenant sa page officielle. Ne manquez pas d’y faire un 
tour pour suivre nos activités et réalisations ! Élèves, parents, éducateurs, anciens…, 
n’hésitez pas à nous faire parvenir vos nouvelles à journal@collegebourget.qc.ca.

le Bourget au quotidien - eN lIGNe 

Votre journal est maintenant accessible à tous dès sa « mise en ligne », en avril et en 
octo bre de chaque année. Visitez le site du Collège :  www.collegebourget.qc.ca, 
 cliquez « Bourget au quotidien », à droite.

Si le format électronique vous convient, n’hésitez pas à vous désabonner du format 
papier en nous écrivant à : journal@collegebourget.qc.ca. Vous nous épargneriez ainsi 
des frais postaux, toujours grandissants, et vous contribueriez à la protection de l’envi-
ronnement en sauvant des arbres !

L’équipe du journal

Par Le Comité de sélection 2015
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Carnet des anciens

Lors de la Journée Carrières et Professions, le 3e lundi de novembre de chaque 
année, la présence d’anciens et d’anciennes est toujours grandement appré-
ciée. Merci à Michel Bourbonnais (82), administrateur, Michel therrien 
(85), journaliste, violette Goulet (02), entrepreneure en construction, 
Jean-Pierre labelle (78), sergent-détective, caroline leduc (99), avocate, 
et Marc duffy  vincelette (00), pilote d’avion, qui, l’automne dernier, sont 
venus parler de leurs expériences de travail à nos grands élèves du PL-Q. Nous 
offrons toute notre reconnaissance à ces précieux témoins ! (voir p. 13)

Le 18 octobre, au Théâtre du Gésù à  Montréal, c’était la traditionnelle remise 
des prix et  diplômes pour les élèves du Conservatoire  Lassalle. Parmi les lauréats 
de cette soirée, nous retrouvions camélia Ménard (12), étudiante au DEC arts 
et lettres, profil photographie et cinéma, à qui on a remis les prix Littérature et 
 cinéma et Épreuve de français écrit. Toutes nos félicitations à cette jeune et talen-
tueuse ex-Bourgettaine !

des témoignages appréciés  

camélia Ménard
UNe ANCieNNe À L’HoNNeUR !  

on a eu vent que…

Un ancien de la promotion 1970, Normand  chevrier, professeur et chercheur 
dans le domaine de la biochimie et biologie moléculaire des plantes, a pris sa re-
traite en 2014, après 35 ans d’enseignement. En février dernier, son employeur, 
l’UQAM, lui a décerné le titre de « Bâtisseur » de la Faculté des sciences pour sa 
remarquable contribution comme professeur de sciences biologiques ! C’est là 
un hommage bien mérité surtout si l’on ajoute à cette belle carrière les nom-
breux articles qu’il a publiés dans différentes revues scientifiques.

M. chevrier, en plus de s’engager à fond sur le plan professionnel, s’est gran-
dement impliqué dans son milieu de vie. Conseiller et maire de Pointe-Fortune 
durant près de 15 ans, bénévole au 
sein de toutes sortes d’organisa-
tions, président ou administrateur 
de plusieurs comités ou organismes 
œuvrant dans différents domaines, 
il était toujours disponible et géné-
reux de ses conseils. Tes concitoyens 
et concitoyennes, tout Bourget ainsi 
que ta famille,  Lorraine, ton épouse, 
et tes deux fils, Jonathan (98) et 
Marc Alexandre (99), te disent 
« merci » et te souhaitent une excel-
lente retraite !

Normand chevrier
UN HoMMAge BieN MéRiTé!

coordonnées de l’AAAcB  
(Association des anciens et anciennes du collège Bourget)

Sonia Lepage 
Responsable administrative

65, rue Saint-Pierre, Rigaud 
(Québec)  J0P 1P0

 
Téléphone : 450 451-0585 
Télécopieur : 450 451-6399

anciens@collegebourget.qc.ca

M. donat W. Poirier (50), décédé 
le 3 juillet 2014. Il était le frère de 
père Gérald Poirier (43).

M. Yves downs, décédé le  
9 octobre. Il était le père de 
stéphane (76) et sophie (77) 
downs, et le beau-père de  
yves Ménard (76).

Mme Raymonde lavallée, décédée 
le 15 octobre. Elle était l’épouse de 
sylvain charette (81).

M. Adélard (Eddy) Bonin, décédé 
le 24 octobre. Il était le grand-père 
de claudia Bonin-Gauthier (13).

Me raynold langlois (60), 
avocat émérite et juriste de grande 
renommée, décédé le 29 octobre.

M. Michel labelle (80), décédé 
le 6 novembre. Il était le frère de 
Jean-Pierre (78) et France (81) 
labelle.

M. Guy dicaire (63), l’ex-maire de 
Lachine, décédé le 8 novembre. 

Frère Georges Montpetit, c.s.v., 
décédé le 12 novembre.

M. Jean-Marie saint-Germain 
(43), ex-professeur de philosophie 
et directeur des études au Collège 
dans les années 60, décédé le  
11 janvier 2015.  

Mme Rolande lauzon, décédée 
le 19 janvier. Elle était la mère de 
Michel lauzon (79).

Père raymond dumais, c.s.v., (49), 
professeur au Collège de 1955 à 
1974, décédé le 20 janvier. Il était 
l'oncle de Hubert dumais (81). 

M. Gérald de Bellefeuille,  
décédé le 28 janvier. Il était le  
frère de réjean de Bellefeuille,  
appariteur retraité du Collège,  
et l’oncle de valérie (95)  
et Marie-eve (98) laplante,  
et de Joey (10) et kevin (12)  
de Bellefeuille.

Mme thérèse duquet, professeur 
(1972 - 1987) de français retraitée, 
décédée le 7 février.  

Dr Raymond Benoit, décédé  
le 10 février. Il était le père de  
Jacques (70), Martine (72), 
Ariane (75), Marie-Ève (77)  
et Julie (80) Benoit.

Père Jean-Baptiste Genest, 
c.s.v., (49), fondateur du Camp 
d'écologie Saint-Viateur à Port- au-
Saumon, décédé le 13 février. Il 
était le frère des pères Pierre (45) 
et louis (46) Genest , c.s.v.

en communion  
avec nos disparus…
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Le 27 septembre 2014, au restaurant Leméac, rue Laurier à Montréal, c’était « fête ». Des diplômés de 1954 sou-
lignaient le 60e anniversaire de leur passage à Bourget ! Malgré les nombreux appels, seulement quelques-uns 
de ces vétérans octogénaires, et leurs épouses, ont pu se présenter à ce rendez-vous, pourtant fort important 
pour eux au cours des décen nies précédentes ! « Tempus fugit ! », leur  dirait M. Fernand Fontaine (49), mon 
ex-professeur de sociologie ! Merci beaucoup de nous avoir fait parvenir cette belle photo et longue vie à vous !

S’il en est un qui ne craint pas de relever ses 
manches pour soutenir de nobles causes dans 
sa région, c’est bien donald quane (68), 
membre du conseil d’administration du Collège 
et président fondateur de notre Fondation. Le 
31 janvier, il était le « président d’honneur » du 
Happening 2015, un évènement important 
 organisé aux profits de la Maison de soins pal-
liatifs de Vaudreuil- Soulanges. Grâce à son 
 dévouement, cette soirée a encore une fois 
rapporté gros ! Même Grégory Charles, l’inta-
rissable artiste invité, n’en revenait pas ! Au 
nom de toutes les personnes qui, grâce à la 
Fondation de la Maison de soins palliatifs de 
Vaudreuil- Soulanges (FMSPVS), ont pu vivre 
leurs derniers jours dans la « dignité », merci à 
tous les donald du Québec ! Bravo aux anciens 
et ancien nes qui, comme lui, s’impliquent 
 généreusement pour le mieux-être des gens 
dans leur milieu respectif !

Dans son édition du 17 décembre 2014, le jour-
nal régional Le Guide, de Cowansville, rendait 
hommage à l’un des nôtres, un « grand béné-
vole dans l’ombre » ! Il s’agit de Philippe Martel 
(64), un retraité du monde de l’éducation qui, 
selon le journaliste Ghyslain Forcier, s’implique 
grandement auprès de ses concitoyens, sans 
rien attendre en retour, si ce n’est que la satis-
faction du « devoir accompli ». Que ce soit à la 
maison de soins palliatifs Le Diapason, au Centre 
 d’action bénévole, chez Centraide, à Opération 
Nez rouge ou comme militant politique, notre 
septuagénaire ne compte jamais ses heures. Cha-
peau à toi, Philippe, pour ton engagement et 
ton  dévouement !

Un jeune entrepreneur qui ne manque pas d’intui-
tion et d’audace, selon La Presse + du 19 décembre, 
charles-olivier Pilon (09), vient de créer Maison 
Godefroi qui se spécialise dans la confection de 
cravates en cuir de luxe à des prix abordables. 
Vous aimerez sûrement sa « classique » en cuir 
d’agneau, son « embossée à motifs reptiliens » et 
son « imprimée » en cuir renversé, toutes offertes 
en différentes largeurs. Ses « nœuds papillon » 
sont déjà fort populaires ! Gageons qu’avec lui la 
cravate de cuir retrouvera ses lettres de noblesse 
d’antan ! Ces trouvailles sont actuellement en 
vente chez Ogilvy, à la boutique Philippe Dubuc et 
sur Maison Godefroi en ligne. Bonne chance à cet 
« Alexander McQueen » de l’accessoire de cuir !

Ce grand voyageur et musicien, qui opère sous le 
nom d’artiste « Ogen », a fait fureur à TVA, lors 
de la première « audition à l’aveugle » de la popu-
laire émission La Voix, en janvier dernier. En effet, 
Mathieu Holubowski (05), de Hudson, a immé-
diatement charmé le public et les quatre juges qui 
se sont rapidement retournés, envoûtés par son 
talent et son timbre de voix. Humble et désireux 
de mieux découvrir la musique francophone, il a 
choisi comme « coach », Pierre Lapointe, dont il 
apprécie les textes. Espérons que, au moment où 
vous lirez ces lignes, notre ex-Bourgettain aura 
survécu aux nombreux « duels » auxquels les can-
didats doivent participer par la suite, et qu’il en 
sortira vainqueur, quitte, au pis aller, à devoir pas-
ser par le « repêchage »… Peu importe le résultat 
final de cette « expérience » qui l’oblige encore 
une fois à sortir de sa « zone de confort », nous 
sommes sûrs que ce sera pour lui une corde de 
plus à son arc et qu’il en sortira content et grandi ! 
Bonne chance, Mathieu !

Deux anciennes de Bourget prouvent bien qu’on 
peut poursuivre des études tout en s’adonnant à son 
sport préféré, quitte à devoir s’exiler pour le faire…

C’est le cas de Julie knerr (08), une joueuse de 
 hockey à l’université Syracuse, qui terminera sous 
peu son baccalauréat en enseignement santé et 
éducation physique. Capitaine de son équipe qui fait 
partie de l’ACC (NCAA), elle est l’une des meilleures 
attaquantes de toute la ligue. Bravo à cette athlète 
qui se surpasse aussi dans ses études, comme le 
 démontre sa « cote » de 4.0 !

Pour sa part, Brigitte tousignant (09), une excel-
lente joueuse de squash, poursuit son baccalauréat 
en biologie à la Saint-Lawrence University de New 
York. Elle aussi réussit tout aussi bien en classe qu’au 
gymnase! Toute sa famille, spécialement sa mère, 
renée drolet (76) et ses deux oncles, Bernard 
(81) et Patrick (86) drolet, sont fiers d’elle et lui 
souhaitent un bon retour au Québec cet automne !

En novembre 2014, le Noir et Or, l’équipe de foot-
ball du cégep de Valleyfield, mettait la main sur un 
3e Bol d’Or consécutif. C’est dire que cette jeune 
équipe a connu un énorme progrès en à peine 
8 ans ! Ces succès sont sans doute attribuables aux 
entraîneurs, mais le fait qu’ils puissent compter sur 
des « champions » venant de partout dans la grande 
région de Valleyfield aide beaucoup. En effet, au 
cours des dernières années, 75 de ces étudiants- 
athlètes étaient de Vaudreuil-Soulanges, dont 32 
de Bourget. Plusieurs ex-Voltigeurs ont donc contri-
bué à l’essor du Noir et Or au fil des ans. Certains 
sont même illustres ! Mentionnons ici quelques 
noms, dont celui, en 2009, du porteur de ballon, 
olivier dupont (08), qui a poursuivi sa carrière à 
Concordia où il a décroché un baccalauréat en his-
toire et éducation, et celui, en 2010, du secondeur 
 sébastien lanthier (08), qui a aussi grandement 
aidé le Vert et Or de l’Université de Sherbrooke où il 
a terminé récemment son diplôme en kinésiologie. 
Quant à samuel Gareau (13), étudiant actuel en 
sciences humaines, son travail de porteur de bal-
lon est grandement apprécié  depuis 1 an. Son jeu 
soulève toujours l’enthousiasme !  Félicitations à nos 
ex-Voltigeurs et merci au collège de Valleyfield de 
leur permettre d’assouvir leur passion pour le sport 
tout en poursuivant de bonnes études !

«  tempus fugit !  »

Philippe Martel
UN BéNéVoLe DANS L’oMBRe  

charles-olivier Pilon
DeS iDéeS DeRRiÈRe LA CRAVATe…

Mathieu Holubowski
UNe VoiX eNVoÛTANTe

vive le sport-études !

des champions  
de chez-nous!

donald quane
UN happeNiNg DU ToNNeRRe!

Brigitte TousignantJulie Knerr

Hubert Lauzon,  
Robert Roy,  
Claude L. Boyer  
et Jean-paul Marsan, 
l’un des organisateurs.
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Le vendredi 21 août aura lieu la 16e édition de notre tournoi de golf  annuel. 
Vous êtes tous attendus au club de Golf Atlantide de Notre-Dame-de-l’Île-
Perrot, sur le parcours Don Quichotte. N’hésitez pas à réserver votre place 
pour vous et/ou votre quatuor, en communiquant au 450 451-0585 ou à 
 anciens@collegebourget.qc.ca.

Merci et bon tournoi à tous!

classique Bourget 2015

recherchons membres au conseil 
d’administration de l’AAAcB 

Vous aimeriez faire partie du conseil d’administration de votre associa-
tion (pas plus de quatre rencontres par année), n’hésitez pas à commu-
niquer avec le secrétariat de votre association au : 450 451-0585 ou 
anciens@collegebourget.qc.ca.le Bourget au quotidien - eN lIGNe 

Votre journal est maintenant accessible à tous dès sa « mise en ligne », 
en avril et en octobre de chaque année. Visitez le site du Collège :  
www.collegebourget.qc.ca, cliquez « Bourget au quotidien », à droite.

Si le format électronique vous convient, n’hésitez pas à vous désabon-
ner du format papier en nous écrivant à : journal@ collegebourget.qc.ca. 
Vous nous épargneriez ainsi des frais postaux, toujours grandissants, et 
vous contribueriez à la protection de l’environnement en sauvant des 
arbres !

L’équipe du journal

François sabourin (99) et Maude Robert-Boursier sont les heureux parents 
de la petite Rébecca, née le 21 novembre 2014. 

Benoit Paquin (86) et sa conjointe, Sonia Ben-Amor, sont fiers d’annoncer  
la naissance du petit Olivier, le 7 janvier 2015.

Guillaume caron (04) et Alison Larivière ont le bonheur d’annoncer  
la naissance de la petite Ariane, le 30 janvier.

Jocelyn langlois (95) et Véronique Séguin se sont mariés le 21 février.

des anciennes  
et anciens heureux…

p eu importe votre âge et votre année de promotion, que vous soyez seul, 
accompagné, en petit ou en grand groupe, vous êtes toujours bienvenu à 

cette belle rencontre annuelle, organisée par votre Association et votre Collège !

Vous n’êtes pas encore inscrit, n’hésitez pas à le faire en communiquant avec le 
secrétariat de l’AAACB au 450 451-0585 ou anciens@collegebourget.qc.ca.

Bienvenue et BonneS retrouvailleS 2015!

Fête annuelle des  
anciennes et anciens

Le vendredi 8 mai prochain, c’est soir de fête et de retrou-
vailles pour vous toutes et vous tous, surtout si vous célé-
brez un anniversaire spécial d’ancienneté !

Le lundi 27 avril prochain, à 19 h, au collège Bourget (salle 058), pavillon principal 
65, rue Saint-Pierre, Rigaud, Québec   J0P 1P0

1. Accueil et mot de bienvenue

2. Vérification du quorum

3. Adoption de l’ordre du jour

4.  Approbation du rapport de la 
15e assemblée générale

5. Bilan des activités de l’année 2014

6. États financiers 2014

7. Cotisation annuelle

8.  Élections au conseil  
d’administration

9. Varia

10. Levée de l’assemblée

Assemblée générale 
de l’AAAcB

oRDRe DU JoUR De L’ASSeMBLée géNéRALe ANNUeLLe 
de l’Association des anciens et anciennes du collège Bourget

Nos grands élèves vous attendent toujours en grand nombre lors de 
leur Journée Carrières et Professions, le 3e lundi de novembre, soit le 

16 ! Une telle journée, ça s’organise longtemps à l’avance ! Les personnes 
qui souhaitent participer à cette journée sont invitées à communiquer, 
aussitôt que possible, avec la responsable, madame Mélina Gareau 
(93) : isep@collegebourget.qc.ca ou 450 451-0815, poste 364. Les témoi-
gnages de parents et d’anciennes et  anciens sont toujours précieux pour 
nos finissants et finissantes du secondaire !

Journée carrières  
et Professions 2015


